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Bemutatkozik az Adventista 

Teológiai Főiskola Könyvtár 

és Dokumentációs Központ

2025 nyarán csatlakozott könyvtárunk az Egyházi Könyvtárak 
Egyesüléséhez. Ez alkalomból illő módon kívánunk 
bemutatkozni: kik is vagyunk mi, hol található a könyvtár, 
milyen könyvtári állománnyal rendelkezünk.

A könyvtári állomány jelentős része a Hetednapi 
Adventista Egyház Különgyűjtemény, illetve az előd 
intézmény, a Magyarországi Szabadegyházak Tanácsa 
(SZET) Lelkészképző Intézetnek a gyűjteménye, vala-
mint ide került a Lenk Lajos Magángyűjtemény is.  
A Lelkészképző Intézetet 1966-ban alapították, és 
1990-ig működött. Ezen felül meg kell említeni, hogy 
az állományba több kisebb-nagyobb hagyaték került 
be az évek során. Külön ki kell emelnem Albrecht 
József könyveit, a Párniczky hagyatékot, illetve Szigeti 
László és Szigeti Jenő hagyatékát. A tematikus gyűjtési 
folyamat 2009-ben indult meg, a nemzetközi adven-
tista egyetemeket felügyelő Adventist Accrediting 

1	 https://www.adventistaccreditingassociation.org/

Association1 szervezet hatására azért, hogy a teo
lógushallgatók számára megfelelő tudásbázis álljon 
rendelkezésre. Az ekkor beszerzett könyvek alkotják 
a helyben használható Kézikönyves Gyűjtemény túl
nyomó többségét. 

A könyvtár 1998-ban a főiskolával együtt költözött be 
a jelenlegi épületbe, mely Pécelen található a Ráday 
utca 12. szám alatt. A folyamatosan bővülő állomány 
mára már kezdi kinőni a 128 négyzetméteres helyi-
séget, mely két részre oszlik: az olvasótérre és a sza-
badpolcos állományra. Sajnos külön raktárhelyisége 
nincsen a könyvtárnak, de a Lenk Lajos Gyűjtemény 
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külön szobában kapott helyett, amely jelenleg a rek-
torhelyettesek irodájaként is funkcionál, és találóan a 
Lenk Szoba elnevezést kapta. 

Lenk Lajos hetednapi adventista lelkipásztor volt,  
aki 3700 dokumentumot hagyott a főiskolára, köztük 
jelentős német nyelvű irodalmat, illetve egy kisebb 
hanglemezgyűjteményt. Ez utóbbit hónapról hónap-
ra gyűjtögette össze. 

A Muzeális Gyűjtemény főként a 1850–1945 között 
megjelent műveket tartalmazza, elenyésző az 1850 
előtt megjelent művek száma.

A könyvtár fő gyűjtőköre az adventista irodalom, 
 magyar és idegen nyelven, elsősorban angolul,  
de jelentős a német nyelvű adventista irodalom az 
állományban.2 Ezen dokumentumok beszerzése kö-
telespéldányokon keresztül zajlik, az Advent Kiadó 
által, valamint külföldről, és más adventista kiadóktól 
vásárlás útján, illetve egy részük adományként érkezik 
a könyvtárba.

Külön meg kell említeni a kisebb Ellen G. White Gyűj-
teményt, mely szintén magyar és idegen nyelven 
található meg.

Az állomány ezeken felül több kisebb gyűjteményre 
lett bontva. A főiskolai oktatáshoz szervesen kapcso-
lódó úgynevezett kötelező és ajánlott szakirodalom 
külön tematikusan lett elhelyezve, ezzel is segítve  
a hallgatókat a keresésben.

A könyvtárban helyett kapott a főiskola hallgatóit 
segítő Jegyzetbolt is, ahol a főiskola oktatói által írt 
teológiai szakkönyveket van lehetőségük megvásá-
rolni, de a biblia héber és görög nyelv oktatásához 
szükséges segédkönyveket is megvehetik ugyanitt. 
Az Adventista Teológia Főiskola saját kiadványa, az 
Adventista Szemle szintén kapható a Jegyzetboltban.

A könyvtárban az évek alatt több könyvtáros váltotta 
egymást, ami sokszor azt eredményezte, hogy több 
feldolgozási munkafolyamat kezdődött és ért véget 
egy-egy kolléga távozásával. Jelenleg a könyvtári 
állomány feldolgozása a HUNTÉKA integrált könyv-
tári rendszerben történik, 2020 óta. A feldolgozott-
sági szint körülbelül 80%, így az állomány túlnyomó 
többsége elérhető, és visszakereshető a könyvtári 

2	 https://atf.hu/download/konyvtarhasznalati-szabalyzat/
3	  https://atf.opac3.monguz.hu/
4	 https://atf.hu/konyvtar-es-dokumentacios-kozpont-2/
5	 https://atf.hu/mtmt-2/
6	 https://adventistakonyvtar.blogspot.com/

katalógusban3. A könyvtárban ezen felül a MATARKA 
adatbázisba történik több adventista lap feldolgozása: 
Adventista Szemle, előzménye az ATF Szemle, az  
Adventhírnök, folytatása az Adventista Világ, ennek 
folytatása az Adventist World Digest, folytatása Hit  
és Élet, illetve a Boldog Élet Magazin.

A főiskola életének szerves része a könyvtár4. A hallga-
tókhoz és az oktatókhoz szorosan kapcsolódik. Részt 
vesz a hagyományos könyvtári szolgáltatások mellett 
az adatbázis-használat népszerűsítésben és ennek 
az oktatásában. Könyvtári estéket szervez, valamint 
2025-ben irodalomterápiás alkalmakat indított, amely 
jelenleg online formában zajlik.

Az MTMT Intézményi adminisztrátor5 feladatát is  
a könyvtár látja el. A könyvtár blogot üzemeltet, 
ahová rendszeresen feltölti az évente 4 alkalommal 
megjelenő Könyvtári Hírlevelet.6 A könyvtár jelenlegi 
könyvtárosa Molnár Zsuzsanna, aki 2019 decembere 
óta dolgozik a könyvtárban. Teológus BA diplomával 
és fejlesztő irodalomterapeuta szakirányú diplomával 
rendelkezik, segédkönyvtáros végzettséggel. Előtte 
a BME OMIKK könyvtárában dolgozott, olvasószol-
gálatban. 2024-ben csatlakozott a MKE Pest Megyei 
Szervezetéhez. Munkáját segíti a Tanulmányi Osztály 
munkatársa G. Tóth Aletta, aki részt vesz a feldolgozási 
munkafolyamatokban. Ezen felül önkéntes hallgatók, 
diákmunkások, nyaranta pedig közösségi szolgálato-
sok segítik a könyvtárost a munkájában.

A könyvtárban folyó szakmai és tudományos felügye-
letet a főiskola Tudományos Tanácsa látja el, valamint 
a Tudományos és Minőségbiztosítási rektorhelyettes 
felügyeli. A HUNTÉKA integrált könyvtári rendszerben 
folyó feldolgozási munka, a teológiai folyóiratok  
MATARKA adatbázisba történő feltárása, valamint  
az MTMT adminisztrációs feladatok ellátása révén  
a könyvtár aktívan részt vesz a hazai szakmai  
hálózatban.

Bízunk benne, hogy az Egyesülés tagjaként lehetősé-
günk nyílik tapasztalatainkat megosztani az egyházi 
és felsőoktatási könyvtárak közösségével, különös 
tekintettel a speciális gyűjtőköri kihívásokra.  
Köszönjük a befogadást!

MOLNÁR ZSUZSANNA
Adventista Teológia Főiskola Könyvtár 
és Dokumentációs Könyvtár
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